

En la Telefónica

Inauguración del servicio directo con Baleares

Asisten el jefe del Gobierno, los ministros de Comunicaciones y Gobernación y otras personalidades

MADRID, 24 (6'30 t.)

(POR TELEFONO)

A las doce se ha celebrado en el Palacio de la Telefónica, el solemne acto de inauguración del servicio directo con Baleares y con el resto del mundo, a través de la península, asistiendo el jefe del Gobierno, señor Azaña; los ministros de Comunicaciones y de Gobernación, señores Martínez Barrios y Casares Quiroga; el director general de Aeronáutica; el alcalde de Madrid, don Pedro Rico; el director General de la Guardia civil, señor Sanjurjo y numerosos diputados y personalidades. En una mesa se colocó la presidencia integrada por el presidente del Consejo y los ministros y en otras mesas tomaron asientos los restantes invitados, a los que se proveyó de sendos auriculares.

El secretario general de la Compañía, don Gumerindo Rico, antes de establecerse la comunicación pronunció breves palabras diciendo que en nombre de la Compañía expresaba a las autoridades y personalidades presentes, el testimo-

nio de su consideración y gratitud por haber asistido al acto.

Después dijo que el jefe de dicha Compañía, señor Gil Merino, que se encuentra actualmente en Baleares, iba a ser el encargado de establecer la comunicación.

Momentos después el secretario general señor Rico explicó que la comunicación estaba establecida por un circuito directo Madrid Baleares y por otro circuito por Canarias, leyendo un breve mensaje de salutación en nombre de la Compañía.

También hizo uso de la palabra el ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, que saludó a las autoridades de aquellas islas.

Por último, pronunciaron discursos el ministro de la Gobernación y el jefe del Gobierno señor Azaña.

Terminado el acto, los numerosos invitados que se mostraron muy satisfechos, fueron obsequiados con un lunch.—Mencheta.

EN LA RUTA

El bloque republicano

El jefe de los radicales, señor Lerroux, ha anunciado en los pasillos del Congreso la conveniencia de la formación del frente único de los republicanos para no seguir en todos sus puntos la política de los socialistas.

Estos, por su parte, según manifestaciones del ministro del Trabajo, no están muy conformes con la actitud de la Cámara, cuyos acuerdos son a costa de su grupo y jamás se le da satisfacción a su minoría.

Además de eso, el señor Largo Caballero ha dicho que no recuerda ningún caso en que los radicales hayan votado ni una sola vez cosas socialistas, y que si se hiciera el frente único a que ha aludido el señor Lerroux, ellos se desentenderían de las responsabilidades del Poder, quedando en todo momento en libertad de acción, pues si los radicales no quieren hacer política socialista, éstos no van a quedar como un coro de ángeles para decir sí a todo.

Es de extrañar la actitud del señor Lerroux, al querer organizar el frente único republicano en contra, al parecer, de los socialistas, y no nos explicamos la causa, como no sea la indisciplina parlamentaria de los partidos, votando cada diputado lo que mejor le parece sin tener en cuenta las indicaciones del jefe de la respectiva minoría.

A medida que se acerca la aprobación de la Constitución, van saltando a la superficie las hondas diferencias que separan a los componentes del actual Gabinete heterogéneo.

¡COMERCIANTES!

¿Queréis asegurar un porvenir grande a vuestros hijos?

Los acreditados «Almacenes Paramio», de Hoyos, os lo brindan con su «Traspaso», el mejor de la provincia, dominando la venta de veinte pueblos y con aumento progresivo diario. Tratar personalmente.

La situación de Andalucía Preparación de la mujer para usar sus derechos políticos

(POR TELEFONO)

MADRID, 24 (5'45 t.)—El diputado agrario por Salamanca señor Gil Robles, después de su excursión por la provincia de Badajoz, donde ha pronunciado varios discursos en diferentes actos políticos, ha manifestado que se congratula de la reacción favorable que se nota en los campos andaluces y extremeños.

Cree que mañana quedará constituida en Salamanca una sociedad encargada de hacer propaganda de los derechos políticos de la mujer.—Mencheta.

DE TRABAJO Y PREVISION

El ministro autoriza la celebración de la Conferencia nacional pesquera

POR TELEFONO

Madrid 24 (6'35 t.)—El ministro de Trabajo y Previsión ha remitido a su compañero el de Hacienda, el proyecto de Reglamento por que ha de regirse el Instituto que piensa crear sobre Cajas de Crédito.

Ha visitado al señor Largo Caballero una comisión de armadores de buques, para pedirle que se les exima del pago de determinados tributos. El ministro prometió trasladar el ruego a su compañero señor Prieto.

También le pidieron que autorizara la celebración de la Conferencia nacional pesquera, cosa a la que accedió gustoso.

Más tarde recibió otra comisión que le habló sobre los transportes marítimos.—Mencheta.

DE LA PRESIDENCIA

Ha cumplimentado al señor Azaña el ministro de Polonia

POR TELEFONO

Madrid, 24 (5'45 t.)—El jefe del Gobierno señor Azaña despachó esta mañana con el subsecretario de la Presidencia, recibiendo más tarde la visita del ministro de Polonia.

Después el presidente del Consejo se trasladó al Palacio de la Telefónica para asistir al acto allí organizado.

Al salir conversó con los representantes de la Prensa a los que dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarlos.—Mencheta.

La huelga ferroviaria

El ministro de Fomento sale esta noche para Cáceres y Plasencia

En Madrid no se cortará el agua del Canal de Lozoys

MADRID, 24 (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana recibió en su despacho oficial del Ministerio a los periodistas el señor Albornoz, comunicándoles que en vista de las lluvias de estos últimos días se había desistido de cortar el consumo de agua del Canal de Lozoys desde las tres de la tarde hasta las ocho de la noche, como se había pensado.

No obstante y mientras los embalses recogen gran cantidad de agua, continuará la suspensión del servicio durante las horas de la noche.

Refiriéndose a la situación de la huelga ferroviaria, manifestó que se acentuaba la normalidad en toda la red de los ferrocarriles andaluces, habiéndose reintegrado al trabajo gran número de obreros.

Se sabe que en Málaga han entrado al trabajo todos los empleados de las oficinas.

En Sevilla el gobernador ha autorizado la celebración de una reunión de ferroviarios, comunicando su impresión favorable de que se

reintegrarán al trabajo los obreros.

El servicio de los trenes expresos a Córdoba y Málaga, ha quedado restablecido como igualmente el de San Jerónimo a Córdoba.

Los trenes de mercancías han comenzado a circular, siendo casi normal el servicio entre las estaciones de Bobadilla y Granada.

Entre estas estaciones han circulado hoy siete trenes de mercancías de gran velocidad.

En Granada se restablece el servicio de mercancías de pequeña velocidad.

Las comunicaciones entre Córdoba y Almorchón quedarán hoy normalizadas, siendo esto de gran importancia porque esta segunda estación es la llave de las comunicaciones de Andalucía con la provincia de Badajoz.

Por último comunicó el señor Albornoz que esta noche sale con dirección a Cáceres y Plasencia para asistir a dos actos políticos, regresando a Madrid el próximo lunes por la mañana.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Manifestaciones del ministro señor Domingo

POR TELEFONO

Madrid, 24 (5'35 t.)—Al recibir esta mañana a los representantes de la Prensa el ministro de Instrucción pública, señor Domingo, les dijo que no había tomado parte en el debate sobre la enseñanza del castellano, porque el dictamen de la Comisión parlamentaria estaba de acuerdo con su criterio.

Respecto a la situación en que quedaba el Estatuto de Cataluña después de aprobado el artículo 48, dijo que no se deshace España, sino que se rehace.—Mencheta.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS MEJORAN LOS CATARRÓS, EVITAN CRIPPE Y PULMONÍAS. 2 PASTAS. CAJA

DE HACIENDA

Los surtidores de gasolina de Barcelona

POR TELEFONO

Madrid, 24 (6'30 t.)—El ministro de Hacienda ha comunicado que a partir del día 1.º de Noviembre próximo, los surtidores de gasolina de Barcelona serán administrados directamente por la Compañía Campsa.

DE CHIPRE

Los jefes del movimiento separatista

Comunican de Chipre, que entre los jefes del movimiento separatista se encuentra el doctor Zaanatis, el cual salió de Lanarca, donde residía, cuando la Gran Bretaña se anexionó la isla en 1914.

El doctor Zaanatis prefirió entonces expatriarse a aceptar la nacionalidad británica.

Entre bromas y veras

Dice a la caja

De nuevo la Prensa de Cáceres se ve en la necesidad de expresar su indignación contra esa juventud beniuirriaguelista, que hacen víctima de sus groserías a las mujeres.

Como son huérfanos de todo, hay que perdonarlos, porque no saben lo que hacen.

Pero si se repartieran unos estacazos a tiempo, es muy posible que se convencieran.

Cuando se llega a ministro es por algo.

Por eso nosotros prescindimos de nuestro criterio y discutimos conforme a la opinión de don Marcelino Domingo, de que cuanto más se aleje del Estado Cataluña, más se afianza la unidad nacional.

La consecuencia no puede ser más lógica.

Ya va siendo menos lo que queda por discutir de la Constitución.

El día que sea aprobada definitivamente, la política nacional podrá respirar a sus anchas.

Pero no así los que tengan que ir pensando en una jubilación sin haberes pasivos.

Que no todos los días, así como así, se pesca un acta de diputado.

CAUSA POR PARRICIDIO

Lo absuelven después que ha matado a su esposa de doce puñaladas

POR TELEFONO

Madrid, 24 (6'25 t.)—Participan de Ceuta, que en la Sección de Cádiz, de aquella Audiencia, se ha constituido el primer Jurado Mixto del Protectorado para fallar un delito de parricidio contra Manuel Sánchez, que dió a su esposa doce puñaladas, causándole la muerte.

Manuel ha sido absuelto.—Mencheta.

Nuestras crónicas Historia del excursionismo madrileño

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Hace poco más de un siglo, la meta del excursionista madrileño no sobrepasaba el cerco de dos o tres kilómetros alrededor de la ciudad.

Era el Manzanares, cuyas riberas constituían motivo de donaire literario y jácara de tonadilla en decadencia. Los mismos magnates tenían sus fincas de recreo en cortas proximidades, a paso de carretela en caballo trotón. Goya asentaba la suya en la ribera opuesta del Manzanares, casi sobre los surcos labrados por los angeles de San Isidro; el otro lado, en el camino clásico de Alcalá, la duquesa de Benavente reunía el decaire popular y juerguista de la época, en su finca de la Alameda; y más al norte, la duquesa de Alba, siguiendo la huella dieciochesca de María Luisa y Godoy, conservaba su residencia de la Moncloa tal vez para apasionados amores nocturnos.

Y hace menos de un siglo que la diligencia donde venía el embajador de Francia fué asaltada en las Rozas —15 kilómetros de Madrid— por los bandidos románticos de nuestro siglo XIX que, seguramente, quisieron demostrar a un embajador de Francia que la leyenda española del bandidaje no era ninguna broma ni leyenda literaria.

Hasta hace unos años, los ojos domingueros de la gente no han pasado más allá de la Bombilla y del Pardo, en ciertas solemnidades. Es curioso observar cómo las preferencias de cada época hacia lugares de recreo, se han modificado muy ligeramente. Por ejemplo: la gente elegante en tiempo de Goya paseaba por las Delicias. En tiempo de Larra, subió un poco más —en la dirección— y se fué al Prado. Y en nuestra época —siguiendo la misma dirección como una tribu emigrante— se ha pasado a la Castellana. De un lugar a otro, no hay quinientos metros de distancia.

Con la ribera del Manzanares sucede una cosa parecida. Cuando las majas y los chisperos buscan albahaca y flor de verbena, o ballañ al son de dulzaina y tambor, van a la hierba jugosa de al pradera de San Isidro o a la frondosidad de la Virgen del Puerto. En esa época, en la Bombilla no había sino unos célebres merenderos, espaciados, y perdidos, donde

los toreros llevaban a las duquesas, rendidas de amor, para practicar lances ocultos. Fué después, cuando poco a poco, la preferencia de la gente fué desplazándose, siguiendo el curso del río, no más de otros 500 metros, La Bombilla nace seguramente afín de siglo, con las chullillas de López Silva y con los primeros gracejos de Arniches. Nace allí en cercados y merenderos de madera, con cadenas de papel de colores y organillo italiano. Esto se ha acabado ya, y lo que subsiste no es sino esa supervivencia obstinada que no se resigna a desaparecer. El imperio de la Bombilla joh recuerdos de la juventud estudiantil de un cuarto de siglo! Terminó ya. La Bombilla es hoy una meta muy corta, y la gente busca amplitudes de campo y no cercadas divisiones de maderas.

Al mismo tiempo que la Bombilla alcanzaba su esplendor —o quizá antes— unos hombres, los hombres más inteligentes de la España de entonces, descubrían la Sierra de Guadarrama. La Sierra de Guadarrama es magnífica, bellísima. Sólo está separada de Madrid por cincuenta kilómetros, y desde cualquier punto de nuestra ciudad, vemos sus altas cumbres —Peñalara, La Maliciosa, El Montón de Trigo, Siete Picos— recortarse sobre un cielo de espejo y de lago. Sin embargo, a pesar de haberla atravesado los romanos con una calzada, a pesar de haberla cantado el arcipreste de Hita y el marqués de Santillana, la sierra era desconocida e inaccesible. Fué el Romanticismo quien acercó a los hombres a la naturaleza, pero a la naturaleza tranquila y majestuosa, imponente, más no temible, de los tipos alemanes y de los abetos del

Norte. Pero naturaleza es mas áspera, más tumultuosa y temible, y es al final del Romanticismo cuando unos hombres de España, llenos de santidad panteísta, se deciden a conquistar sus misterios.

Los primeros excursionistas a la sierra fueron Giner de los Ríos, Cossío, Menéndez Pidal... Naturalmente, la gente los consideraba unos locos raros, pero la empresa, de descubrir la sierra tenía mucho de misticismo y de heroísmo. Hay que concebir lo que es una sierra virgen para saber qué dificultades tiene hallar sus rincones más bellos, sus accesos más fáciles, sus fuentes ocultas, sus caminos cabreros. Aquellos hombres místicos, unidos después a los hombres intrépidos de las primeras sociedades alpinas, fueron durante mucho tiempo unos solitarios excursionistas, unas locas gentes que se aventuraban los domingos a alejarse de Madrid 50 kilómetros.

Por aquella época, el andariego Baroja cruzaba la sierra de un lado a otro y escribía «Camino de perfección». Azorín recorría los polvorientos pueblos manchegos. Unamuno iba de ciudad en ciudad, conociendo España. Eran los precursores del excursionismo, de la expansión hacia el campo. Estos hombres del 98 fueron los que iniciaron esto que hace hoy cualquier ciudadano en una camioneta y con un gorro frígo de papel: la excursión.

El ejemplo de los primeros descubridores de la sierra cundió lentamente, pero profundamente. Año tras año, el prestigio de nuestra sierra se ha ido acrecentando y hoy llegaría a su máximo punto si Madrid fuera Berlín, y los españoles alemanes. Porque si los alema-

nes tuviesen a cincuenta kilómetros una sierra tan magnífica como la del Guadarrama, ¡qué cosas no habrían hecho, qué maravillas no habrían hecho para que con rapidez, con comodidad y con economía, todos los habitantes de la gran urbe se trasladasen a la sierra!

En estos últimos años la historia del excursionismo va ligada a dos artefactos: al automóvil y al gramófono. El automóvil es el medio de desplazarse con rapidez. Cientos y cientos de camionetas de trabajo salen todos los domingos llenas de obreros en excursión. A parte de esto, los trenes, los autobuses, los coches particulares. El gramófono es el medio de divertirse. En cualquier sitio, debajo de cada árbol, lejo o cerca de Madrid, hay grupos de jóvenes que ballan al son de un gramófono portátil, tranquilamente, des preocupadamente.

Esta es la historia del excursionismo madrileño. Se puede sacar de ella reflexiones y particularizar detalles. Lo haremos otro día.

CESAR M. ARCONADA

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
Y ESOS
AZULEJOS
CANIZOS
CACERES

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12. Canalejas, 62
CACERES

Javier
FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones
Venta de artículos fotográficos
TRABAJOS DE AFICIONADOS
Venta de marcos y molduras para fotografías
Aparatos KODAK a plazos
AMPLIACIONES a plazos
KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON
Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

LUIS INFANTE
Especialista en las enfermedades de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ha trasladado su consulta a
PLAZA MAYOR, 49
De dez a una y de cinco a seis
CACERES

Joyería y Platería
Moret, número 32
CACERES

Agustín Pozas
Grandes talleres de composturas y grabados

No comprar cubiertos de plata sin antes ver precios y modelos en esta casa

AHORA Y SIEMPRE
Hemos de hacernos acreedores a su confianza

Esta casa es la más surtida y la que AHORA Y SIEMPRE venderá a precios más económicos. Algunas de sus excepcionales ofertas son:
Piezas tela blanca, Flor de Hilo, a 11 pesetas.
Panas estampadas, dibujos novísimos, a 3 ptas. metro.
Delantales de cocina, confeccionados, a 0'65 uno.
Paños gamuza, para limpieza, a 0'40 uno.
Pellizas para caballero, desde 15 pesetas.

LA CASA DE LAS PELLIZAS
El mejor surtido. Las clases mejores. Precios como nadie.
Pellizas. Abrigos. Trajes para caballero y niños
LA MUNECA
Pablo Iglesias, n.º 2. — ROSENDO CASO, — CACERES

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 8 Teléfono 179

El acto de mañana
Hablará el ministro de Fomento señor Albornoz

El Partido Radical Socialista, de Cáceres, tiene la satisfacción de poner en conocimiento de sus afiliados y simpatizantes, que el domingo, día 25, se celebrará en el Gran Teatro un acto organizado por el Partido, en el que tomará parte, entre otros oradores, el señor ministro de Fomento.

Acto seguido y en honor de don Alvaro de Albornoz, se celebrará una comida popular en el café «El Mercantil».

Las invitaciones para el acto del Teatro, se repartirán en la secretaría del Partido, Plazuela del Duque número 1, durante la tarde del sábado y la mañana del domingo.

Las tarjetas para la comida se expenderán al precio de once pesetas, en el café «El Mercantil» hasta las once y media del domingo.

Actualidad local El torneo de ajedrez

Es digna de anotar la corrección de los jugadores y de los espectadores que concurren a este torneo; reconocemos que tenemos preparado un decreto para su defensa; pero no ha sido necesario promulgarlo, por propio impulso, sin necesidad de amenazas, siempre molestas y casi siempre ineficaces, se han suprimido los diálogos platonianos y las discusiones agresivas, que eran el condimento obligado en la mayoría de las partidas dichas, amigables.

Felicitemos a los jugadores por la sensación de seriedad y cultura que están dando; en empresas como esta, en las que el apasionamiento arrastra y a veces despeña y sirve de paliativo, para el ligero rasguño que la pérdida de una partida produjera en su amor propio, el pensar, que la resignación en la desgracia, es una pleza de que se dispone para la partida siguiente.

Resultado de la sesión de anoche: Capdevielle, 3 puntos; Bohtgas, 3; Verdugo, 2; Fábregas, 1; Pulido, 2 y Merino, 1.

Mañana Domingo, por dificultades en el local donde se celebra el torneo, no habrá sesión.

DEL VATICANO La canonización de Dom Bosco

Informan de la Ciudad del Vaticano, que el proceso para la canonización de Dom Bosco, ha recibido en estos últimos meses considerable impulso. Se han escogido dos milagros para proponer la santificación: el primero tuvo lugar en Innsbruck y el segundo en Rimini.

Se asegura que el legado pontificio clausurará las fiestas del centenario de San Antonio de Padua. Partirá en tren especial posiblemente de la estación de la Ciudad del Vaticano, que con este motivo será inaugurada.

Cambio de rumbo

Las subvenciones

Hace años nos decía el interventor del Banco de España en Valladolid y muy conocido en Cáceres, que aquella sucursal, por la cuantía de los depósitos, era de las primeras de España.

¿Y qué hace ese dinero parado sin ganar un céntimo? En espera, tal vez, de alguna compra de terrenos, o de otra clase, cuya renta, aunque no sea muy grande, prometa seguridad.

Pero es que el dinero parado es como sino existiese. La vida de la humanidad sólo es posible como consecuencia del trabajo; es decir, que depende exclusivamente del trabajo.

El capital es uno de los dos factores del trabajo mecánico, o de la explotación industrial; pero sólo no es más que un trabajo en potencia, un poder de producir trabajo, una promesa de trabajo, pero no es trabajo efectivo.

El capital en depósito es como un salto de agua, con el grifo cerrado, una promesa; pero nada más. Abriendo el grifo, ya se produce trabajo, bien sea fuerza motriz, o agua para regar, etcétera, etc.

Un ejemplo de esto es la laguna de Gredos (ya citada en otros artículos), la cual, personificándola, se le podía preguntar:

«¿Qué haces tú con esa masa inmensa de agua, mirándonos desde esa altura que produce el vértigo?»

Ella contestaría: «Soy un ser inútil, un disponible de quien nadie se acuerda; la holgazanería, de siglos, es en mí tradicional, y me reconozco que no puedo pertenecer a la República de trabajadores; pero no es mía la culpa.»

Yo tengo deseo de salir de este inmenso embudo; me desprendo de la inercia para obedecer más pronto, pero carezco de libre albedrío y de nada soy responsable.

Que abran un túnel de desagüe y yo me precipitaré sobre la turbina, produciendo millones de caballos de potencia, o regaría la mitad del Valle del Tíetar, dando de comer a cuatro veces más habitantes de los que tiene la Vera en la actualidad.»

Para hacer ese túnel se precisa un capital y cierta garantía que dé confianza al industrial que se proponga hacer la obra, y esa garantía es la que falta por causas que vamos a exponer:

Todos los Gobiernos, desde tiempo inmemorial, teniendo presente el santo temor al déficit que decía Echegaray, han procurado

reforzar los ingresos, aumentando naturalmente las contribuciones, impuestos y gabelas de todas clases, con lo cual se obtiene el deseado superávit; pero las industrias y principalmente la agricultura, se asfixian por falta de aire.

El superávit es positivo cuando las industrias están florecientes, y en caso contrario es artificial.

Sin que tratemos de enmendar la plana a esas emiendas que han pasado por el ministerio de Hacienda, el criterio que han seguido a nuestro juicio, es totalmente opuesto al que debía ser.

Toda industria naciente no debe pagar impuestos, y en cambio, deben ser subvencionadas lo mismo las chicas que las grandes, siempre, por supuesto, bajo el control del Estado.

Para explicar este asunto, que vemos clarísimo, nos valdremos de un ejemplo, deseando que la explicación responda a la claridad.

Supongamos que en una industria se emplean 1.000 pesetas y que la renta líquida sea el 5 por ciento, que son 50 pesetas.

Si a esa industria se la subvenciona con la quinta parte de la renta, la subvención será de 10 pesetas.

Comparando ahora el capital, 1.000 pesetas, con la subvención, que es 10 pesetas, resulta que el capital es cien veces mayor que la subvención.

No hace mucho que el Estado concedió un crédito de diez millones de pesetas para solucionar la crisis de trabajo, cuyo crédito duró quince días, fué mal administrado y el trabajo improductivo.

Si esos diez millones se hubieran gastado en subvencionar industrias o labores agrícolas, se habría movillado un capital cien veces mayor, es decir, de mil millones en explotación.

De aquí dos consideraciones importantes:

1.ª La producción enorme de mil millones en explotación.

2.ª El número de jornales que se precisan.

Todo esto con un esfuerzo mínimo del Estado, por que diez millones en el presupuesto de la nación no tienen importancia.



LA SEÑORITA

Margarita Nevado Loro

Falleció en Cedillo (Cáceres)

EL DIA 21 DE OCTUBRE DE 1931

a los 16 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Aquilino Nevado Buzas y doña Catalina Loro Robledo; sus hermanos don Juan, don José, Isabel y Aquilino; tíos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan triste nueva les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y la tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Así se movilizan los capitales privados, sin necesidad de acudir a empréstitos; así saldrían los millones depositados en los Bancos, o escondidos en cualquier parte, para ponerlos fuera del alcance de la rapina, y así ha sido siempre y será cuando falta la seguridad.

Cuando la guerra de la Independencia, se enterraban las onzas de oro en un puchero, y muchas de ellas las ha descubierto el arado por casualidad, sin duda porque el que las enterró habría muerto, llevándose el secreto.

Resumen: En España hay mucho dinero sin moverse, sin producir nada, y para movillarlo no hay más que subvencionar las industrias, chicas o grandes, que lo necesiten, empezando por la agricultura.

Así se aumenta la producción, desaparecen la crisis de trabajo, el superávit ficticio y el déficit declarado.

Para todo esto, cambiar el rumbo en la marcha de la Hacienda pública, suprimiendo impuestos y subvencionando a todas las industrias que lo necesiten.

MARTÍN REGODON

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

CONTRA LA BELLOTA La Guardia civil detiene a varios individuos

En la tarde del día de ayer, fué detenido por la Guardia civil, en el kilómetro 196 de la carretera de Madrid a Badajoz, dentro del término municipal de Almaraz, el vecino de aquel pueblo, Marcial Paredes Collazo, de 18 años de edad y soltero, que llevaba un saco de bellotas que momentos antes había hurtado en la dehesa denominada «Camadilla», perteneciente a referido término municipal.

Marcial quedó a disposición de la autoridad judicial.

En Cañamero

También la Guardia civil del puesto de Logrosán sorprendió a quince individuos vecinos de aquella localidad y de Cañamero, cuando estaban hurtando bellotas en la dehesa «Olivilla de Arriba», del término municipal de este último pueblo, la cual lleva en arriendo don Francisco de la Cruz Díez y Díez, vecino de Logrosán.

A estos se les ocuparon veinticinco fanegas de bellotas y fueron denunciados al Juzgado.

“LA ISLA”

GRAN CASA PARA VIAJEROS Y ESTABLES

A las señoritas y caballeros que hacen los cursillos, se les hace gran rebaja de precio

Concepción núm 2, pral. CACERES

Para el señor ministro del Trabajo Conflicto en puerta en Ibahernando

Ilustre ministro: La crisis obrera en este pueblo presentará un aspecto muy en breve aterrador; nunca ha ocurrido lo que está sucediendo, en plena sementera, como antes en el apogeo de la recolección, encontrarse más de la mitad de los obreros parados; pueblo eminentemente agrícola, con muchas explotaciones en el campo para dar ocupación, no sólo al censo obrero de la localidad, sino a otros muchos de los comarcas, ahora parados a la fuerza.

¿Cuáles son las causas? Principalmente la limitación de trabajar los obreros solamente en los terrenos del término del pueblo de donde son vecinos.

Ingenuamente creo que al llevar el Decreto a la «Gaceta», sería con el fin noble de asegurar mejor el salario del obrero, desde luego muy justo; pero permítame el señor ministro llame la atención que en esta región extremeña y muy especialmente en este rincón del partido de Trujillo, el efecto ha sido un tremendo fracaso.

Razones: No hay proporcionalidad entre los términos de los distintos pueblos; mientras unos tienen un exceso exorbitante, otros carecen hasta de lo más preciso; los hay que no disponen del más allá donde vierten las canales de las casas.

Consecuencia: En unos pueblos hay plétora de obreros y en otros insuficiencia de brazos.

Aplicación de estos inconvenientes al pueblo de Ibahernando: Teniendo (un 60 por 100) sus explotaciones agrícolas en términos distintos, no pueden los labradores o patronos alojar a los obreros vecinos de este pueblo en el desarrollo de las faenas campesinas, con lo que se producen dos efectos negativos; uno dejar de ocupar a sus convecinos y el otro, que los que disfruten de aquellos puestos, son elementos extraños, sin antecedentes en pro o en contra que iluminen al patrono; ha de emplearlos mal que le pese y correr el peligro de lo desconocido.

Si la causa positivamente está en lo expuesto, ¿qué inconveniente señor ministro ha de tener en derogar una disposición que no es eficaz? No sería el primer caso que un ministro rectificase, alcanzando por tal motivo más realce y más prestigio su actuación de buen gobernante.

Tengamos la libertad del trabajo, exijase un jornal remunerador mínimo en cada región, según su riqueza; obliguese a que cada patrono ponga en actividad todos sus medios de producción y verá cómo cambia la decoración, seguramente en más del 90 por 100.

El decreto de la limitación de términos en relación con el trabajo a realizar por el proletario, para que fuera «viable», era preciso que cada pueblo tuviera la tierra que le correspondiera a su censo obrero; no siendo así, no habrá posibilidad de contener la catástrofe ya iniciada y que corre rápidamente hacia su consumación.

Para terminar esta triste descripción, diré que la manera de como se está resolviendo en Ibahernando estos paros tan inexplicable es a fuerza de sacrificios del elemento que sistemáticamente se llama «puédente», pero que llegará la hora, y no muy lejana, que de no modificarse este estado de cosas, nos quedaremos todos a la par.

¡Qué lástima, un pueblo donde sus dirigentes o patronos producen una cantidad exuberante de jornales y no pueden ofrecer a sus convecinos, si acaso un 40 por 100 de aquéllos!

El resto, o sea el 60, pasan al extranjero, pues no otra cosa significa referida limitación.

Francisco Cartagena Pacheco Médico Ibahernando, 22 de Octubre 1931.

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21.

Fábrica de Mosaicos y Almacén de Maderas **MARCOS MARIÑO** CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO CUARTOS DE BAÑO y toda clase de materiales de construcciones Oficinas y Exposición TELÉFONOS. FÁBRICA, 147. OFICINA, 40. AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1 CACERES CARRITERA DE MEDULLA

J. SABORID MÉDICO TOCÓLOGO GABINETE DE RADIOLOGIA CONSULTA DE 3 A 6 MARTES Y VIERNES (BENEFICENCIA DE 3 A 5) Plaza de Montesinos, 16. Valencia de Alcántara.

Crónicas extranjeras El porvenir de Hungría

(DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)

Con respecto a la cuestión entre Hungría y la Casa Real de Hapsburgo, puedo decir que estoy muy alejado de cualquier actividad legítima y que creo que las energías de la nación deben dedicarse a otras cosas. Tengo la convicción más profunda, de que Hungría avanzará hacia una nueva y más feliz era, a pesar de las serias perturbaciones, perturbaciones que amenazan a todo el mundo, pero que a Hungría la afectan más que a ningún otro país, porque la han quitado sus más valiosas provincias.

En fin, soy decididamente optimista. Considero que el espíritu insuperable de esta nación, que luchó y sufrió como el que más, entre todas las naciones de Europa, vencerá finalmente a todas las dificultades. Aunque hasta ahora el nivel de vida ha sido bajo, podemos observar ya una visión nueva, saludable y optimista, de la futura Hungría. La población se distribuye igualmente entre todas las profesiones, donde hay oportunidades para triunfar con el esfuerzo propio, honradamente.

Se puede juzgar la extensión del desarrollo de la Agricultura, del Comercio, de la Industria, de las comunicaciones, y en general, del nivel de cultura del pueblo, teniendo en cuenta que en nuestro país existen hoy más de 300 000 radioescuchas. También lo prueba el que en Hungría, durante los últimos diez años, años difíciles, se han construido 240 000 casas.

En cuanto al avance cultural, basta decir que en una de nuestras principales ciudades, en Sarospatak, se inaugurará la primera escuela húngara que proporciona a sus alumnos el medio de ingresar en las universidades inglesas de Oxford y Cambridge, sin examen. De esto puede deducirse cómo se respeta y se admira en nuestro país el espíritu inglés y cuál es nuestro propósito de fortalecer las relaciones anglo-húngaras.

Análogamente encontraremos el modo de resolver nuestros problemas económicos y financieros, si todas las clases sociales y los partidos se unen y la lucha entre ellos no absorbe las energías internas del país. No importa, mejor dicho, su importancia no es exclusiva, el que una rama de los nego-

cios o de las finanzas puedan encontrarse en una situación difícil. Es más importante que el nivel de la gran mayoría del pueblo, con respecto a la salud, a la cultura y a su poder de compra, sea lo más elevado posible.

Conozco a los húngaros muy bien, porque peleé con sus soldados en las trincheras durante la pasada guerra. ¡La guerra que hoy está entablada la ganará la nación húngara! Sobre esto, debo decir que, yo, que luché en el frente, rechazo de mi pensamiento la idea de que otra guerra pueda remediar las graves injusticias que con nosotros se han cometido.

La justicia de la causa húngara es tan clara como el sol, y esto justifica mi creencia de que pronto será reconocida.

Incluso los enemigos de Hungría no tardarán en reconocer lo absurdo de la situación insostenible a que Hungría ha sido forzada y creo que el tiempo nos traerá nuevos acontecimientos, destruyendo antiguos errores, y permitiendo que Hungría recupere el puesto que por derecho le corresponde.

En cuanto a mí, se refiere, pretendo dejar a todos aquellos labriegos que se han establecido en las posesiones que tengo enclavadas en los territorios que han de volver a ser Hungría y pido la bendición de Dios para ellos y para el cultivo del fértil suelo húngaro, para esta montañosa Transilvania, cuyos picos, bosques y poblados, defendí al frente de mi ejército, del enemigo invasor durante la guerra.

Hoy los tiempos han cambiado y el mundo se encamina hacia una era de amor y amistad, que hará desaparecer de la Tierra el odio y la fuerza.

Pero todas las naciones han de comprender que para que la verdadera paz reine en el mundo, es necesario que el desarme y la igualdad de los pueblos sea pronto una realidad consoladora.

O todas las naciones, grandes y pequeñas, reducen sus armamentos, cuyo coste es ruinoso; no sólo para el bolsillo sino también para el alma de los pueblos, o todo el mundo, todas las naciones, aumentarán y perfeccionarán sus ejércitos.

Archiduque José de Hapsburgo

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL ÉZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309
CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

CONGRESO DE LA UNION SINDICAL

La Unión General de Trabajadores se abstiene de concurrir

POR TELEFONO

Madrid 24 (5 35 t.)— Los directivos de la Unión General de Trabajadores han negado que piensen asistir al Congreso Nacional que se proyecta para la unión sindical, fundando su decisión en que los extremistas de la izquierda son amigos de la violencia y en que los asociados católicos son susceptibles de acceder a las pretensiones de los elementos patronales.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa APERITIVOS

Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174
Se sirve a domicilio

«DIARIO DE LA GUERRA»

La residencia del brigadier Franco

POR TELEFONO

Madrid, 24 (6 20 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica las siguientes disposiciones: —Autorizando al brigadier señor Franco para que traslade su residencia a Oviedo. —Nombrando presidente de la Junta facultativa de Artillería al general jefe de la Escuela Central de Tiro, don Eusebio Loriga.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza «El Aguilón» en botellas
Todos los días Martes y Miércoles, 7.—Teléfono, 137
CACERES

MINISTRO DE VIAJE

El señor Nicolau ha salido para Barcelona

POR TELEFONO

Madrid, 24 (5 50).—El ministro de Economía Nacional señor Nicolau D'Olivier, después de despachar con los directores generales de su departamento; ha salido este mediodía en avión para Barcelona, de cuya capital regresará el lunes próximo.—Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 11'45 ídem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 ídem.
Mérida, tren número 1.764 (Mercancías con viajeros), 9'55.
Mérida, tren número 527, 20'40.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.
Mérida, tren número 753 (mensajerías), 8'10 mañana.
Enlaza con el rápido de Badajoz para Madrid, los martes, jueves y sábados.
Salamanca (correo) 1 tarde.
Mérida, tren número 713, (correo), 15.
Mérida, tren número 1.773 (Mercancías con viajeros), 19'30.
Madrid (correo), 9'15 noche.

HORAS DEL RÁPIDO MADRID-LISBOA

Salida de Cáceres, a las 15 5; los martes, jueves y sábados.
Llegada a Cáceres, a las 16 21, los lunes, miércoles y viernes.
Llegada a Madrid, a las 23 18.
Salida de Madrid, a las 8 09.
Dicho tren sólo lleva coches de primera y segunda clase.

HORARIO DE AUTOMOVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.
Directo Trujillo, 8 ídem.
Correo Miajadas, 9'15 ídem.
Directo Arroyo, 1 tarde.
Directo Plasencia, 3 ídem.
Correo Trujillo, 4 ídem.
Directo Alcántara, 4 ídem.
Directo Miajadas, 4'30 ídem.
Directo Montánchez, 4'30 ídem.

LLEGADAS

Directo Miajadas, 9'45 horas.
Directo Arroyo, 9'50 ídem.
Directo Alcántara, 10 ídem.
Correo Trujillo, 11 ídem.
Directo Montánchez, 10'30 ídem.
Directo Plasencia, 11'30 ídem.
Correo Miajadas, 19 ídem.
Correo Alcántara, 19'45 ídem.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Desde París

El cinema actual

Muy vasto es este asunto, pero vamos a exponer sobre él algunas consideraciones generales, interesantes para el arte que ya no puede llamarse mudo.

Nunca hubo en París tantas salas abiertas, como lo estamos viendo hoy para el espectáculo cinematográfico. Es un verdadero concurso de confort, de comodidades y también de elegancias. Y coronando este conjunto de bellas novedades vamos a tener, según parece, la sala del Gaumont-Palace, cuyas puertas se abrirán próximamente al público y cuya suntuosidad será sin precedido.

De estos hechos se infiere que el cinema parlante ha adquirido una extensión que, de continuar mudo, no hubiera podido lograr nunca. Y lo cierto es que no obstante lo que al comienzo de las películas parlantes se creía, éstas han adquirido tanta vitalidad, que ya apenas se proyectan otras. No cabe la elección, por el espectador, entre películas mudas o parlantes. Para ver una película muda es necesario ir en su busca a los barrios excéntricos, a los más apartados en París, a unas salas pobres donde se proyectan películas que datan de años.

Los cinemas de los boulevards lanzan ruidosamente a la atención del público solo películas parlantes, si es como en la estación actual hemos visto y oído una serie de películas francesas, cuyo éxito prosigue por las salas de barrio. No hay nada que decir de la impresión profunda que en el público parisiense han producido tres películas de guerra, de los cuales es una la «4 de infantería» la obra maestra de Pabst.

Felicitemos a los cinemas que han tomado la feliz iniciativa de presentar películas en alemán unos, en inglés otros. Y próximamente, este mes una gran sala presentará una película en

español. Todo esto tiene en la actualidad gran interés. ¡Cuántos talentos se nos han revelado de este modo! En encanto de tantas variedades de lenguas ha venido a impresionarme en nuestro mismo país: voces nostálgicas o soñadoras que nos han aportado el eco de sus sensibilidades inglesa, americana, alemana, española... Gracias a todas ellas por el júbilo y el encanto que nos han infundido.

Sin duda vosotros, los espectadores, os habréis dado cuenta ya de la enorme cantidad de trabajo que está obligado a suministrar un artista de cinematógrafo. Tiene que vencer mil obstáculos entre los cuales no son los menos significativos el intenso alumbrado, que ciega, y el sofocante calor de las lámparas.

No todos los artistas del cinematógrafo mudo han podido tomar puesto en el parlante, unos por no tener la voz que el canto exige, otros por no saber cantar: no es cosa baladí la impresión de un micrófono. Se ha producido por el cinematógrafo parlante y sonoro una verdadera revolución que, como todas, ha llevado consigo un séquito de bienes y de males.

Es de notar la magnífica facilidad con que los franceses se han adaptado a estas nuevas películas. No me refiero precisamente a la técnica del sonido, sino también a la dicción. En particular citaré el nombre de Andrés Luguet cuya manera de hablar es un encanto. Con estos elementos no puede haber duda acerca del grandioso porvenir que está reservado a esta forma de arte.

DENISE

Octubre, 1931.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 289

CÁCERES
Plaza Mayor, número 28

Guía de Cáceres

Centros oficiales y oficinas públicas

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
 Juzgado de Instrucción, Andrada.
 Juzgado Municipal, (Casa Consistorial). Teléfono 259.
 Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.
 Catastro Rústico, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 8.
 Idem Urbano, General Ezponda.
 Comandancia Guardia Civil, General Margallo. Teléfono 133.
 Idem Carabineros, General Margallo.
 Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan. Teléfono 29.
 Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.
 Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.
 Sucursal del Banco España, Galán y García Hernández, 4. Teléfono, 14.
 Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.
 Banco Hispano Americano, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 242.
 Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 44. Teléfono 121.
 Gobierno Civil, Plaza de Santa María. Teléfono 71.
 Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.
 Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María.
 Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.
 Inspección de Primera Enseñanza, Muñoz Torrero. Teléfono 278.
 Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.
 Arriendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.
 Ateneo de Cáceres, San Juan.
 Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).
 Servicio Agronómico Provincial, Margallo, 50. Teléfono 129.
 Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.
 Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.
 Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.
 Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.
 Regimiento Infantería número 21, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.
 Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.
 Casa del Pueblo, Olmo, 9.
 Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.
 Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.
 Sindicato Católico Agrario, Muñoz Torrero. Teléfono 231.
 Inspección Municipal, Casa Consistorial.
 Colegio Notarial, Consolación, 5. Teléfono 183.
 Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282.
 Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.
 Oficinas del Distrito Forestal, Avenida de Cervantes, 23.

Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 38.
 Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de la Concepción, 13. Teléfono 637.
 Cámara del Comercio, Plaza Mayor, 4 y 6. Teléfono 243.
 Junta provincial de Ganaderos, Avenida de Cervantes, 40. Teléfono 258.
 Vicecónsul de Portugal, Galán y García Hernández, 10 y 12, 2.º

El servicio de Correos

Lista, certificados y valores declarados (días laborables), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.
 Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19.
 Paquetes postales y envíos militares, id., de 10'30 a 12.
 Apartados, 9'15, 12'40, 15, 19'30 y 20'55.
 Venta de sellos (días laborables), de 10'30 a 12 y de 17 a 20.
 Idem id. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.
 Giro postal, de 9 a 12.
 Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.
 Tarjetas identidad (Secretaría), de 10 a 12.
 Repartos de correspondencia: Primero, a las 9 45. Segundo, a las 15.
 Recogida en los buzones: Estancos, a las 18'30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Horas de salida	EXPEDICIONES	Horas de llegada
4'30	Ambulante Arroyo-Malpartida-Portugal	23'15
7	Ambulante Mérida	11'45
17	Conducción Trujillo	10
16	Conducción Talaván Monroy	10
16	Conducción Valverde del Fresno Perales	10
9	Conducción Montánchez y Miraflores	18'30
17	Conducción Casar de Cáceres	9 y 17
12'20	Ambulante Plasencia-Astorga	14'50
14	Ambulante Mérida (2.ª expedición)	20'15
20'45	Ambulante Arroyo-Malpartida-Madrid	8'15

DE GRECIA

Para hacer frente a la carestía

Un despacho de Atenas dice que la Prensa griega anuncia que el ministerio del Interior estudia actualmente las medidas necesarias para hacer frente a la carencia de algunos artículos de primera necesidad que comienzan ya a escasear, tales como el azúcar, el café, el arroz y otros importados del extranjero.

Campaña de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Imenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

Mundo conocido

Necrología

DESDE CEDILLO

LLEGARON:

De Montánchez, el abogado don José Augusto Pérez Flores.
 —De Béjar, don Emilio Neila.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

CONVOCATORIA

Para los cursillistas que han de actuar el día 26 del actual

Vistas las notas insertadas en los periódicos de Madrid, referentes a los cursillistas de 1931, y siendo de gran interés cambiar impresiones acerca de los acuerdos tomados por la Asamblea de representantes provinciales, esta comisión convoca a todos los aspirantes a ingreso en el Magisterio Nacional, a una reunión que se celebrará mañana domingo, 25, en el colegio de San Eduardo, sito en Fuente-nueva, 4, a las once horas de la mañana, en esta capital.—La Comisión.

Carpintería y Ebanistería
 — de —
Santiago Porros
 Sancti-Spirita, número 14
 CACERES

NUEVO DIA

Se vende en Plasencia en el Kiosco de la Plaza

La «Gaceta» de hoy

Se crea un servicio femenino de auxiliares de Prisiones

Otras disposiciones

MADRID, 24 (5 10 t.) (POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes de principal interés general:

Cuerpos de Prisiones

Creando un servicio femenino de auxiliares del Cuerpo de Prisiones, para cuidar a las reclusas y atender a su instrucción. Este servicio estará inte-

grado por veintinueve plazas.

Carteros urbanos

Convocando exámenes para cubrir 500 plazas de carteros urbanos. En las poblaciones donde se verificarán estos exámenes, figuran Palma de Mallorca y otras de menor importancia.—Mencheta.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamiento para el lunes

Causa procedente del Juzgado de instrucción de Logrosán, seguida contra Cayetano Hormeño, que realizó los siguientes hechos:

El día 4 de Enero de 1928, el procesado, que habitaba en compañía de su madre y su padrastro, Antonio Pérez Sánchez, se quedó en el domicilio paterno sin acudir al trabajo, prestando un fuerte dolor de muelas; y sobre medio día, aprovechando la ausencia de su padrastro y hermanos, así como el descuido de su madre, cogió unas tenazas y, violentando la cerradura del cofre donde el Antonio guardaba el dinero, abrió dicho mueble y se apoderó de una cartera de cuero que contenía 2.500 pesetas en billetes y metálico.

El cofre sufrió daños que han sido justipreciados en 1'50 pesetas.

Estos hechos los califica el señor fiscal de un delito de robo y solicita se imponga al procesado la pena de cuatro años de reclusión e indemnización al perjudicado de 2.501'50 pesetas.

El letrado señor Bohigas, solicita la absolución del procesado que está representado por el procurador señor Ramírez Cárdenas.

Están propuestos cinco testigos y dos peritos.

Secretaría del señor Ortiz.

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos para el lunes

Pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Badajoz, seguido entre don Manuel Ballesteros de Miguel, contra los herederos delegatarios de don Juan Acuña Alvarez, sobre pago de 25.000 pesetas, gastos de protesto e intereses.

Defienden a las partes los letrados señores de Castro y Zancada y están representadas por los procuradores señores Crespo y Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor González Naharro.

Secretaría del señor Repetto.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
 Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.
 Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
 De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas

Colocación de capitales con seguridad y buen interés

Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido

Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

PRONTITUD Y RESERVA

CLEMENTE A. GALLARDO

Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 96.103

SUCURSAL:

MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

Apreciaciones La antigua farsa

Al pueblo de Talaván, con gran afecto.

Por más que la prudencia se esfuerce en ser prudente y el alma sea serena y el ánimo tolerante, momentos hay en esta vida en que se hace imposible resistir el dolor de la injuria, que vendiendo la resistencia prudencial de la razón, hace que esta, en la plenitud de sus facultades, se desborde en el sentido justificativo.

Un lamentable incidente cuyo origen era el cumplimiento de un deber de ciudadanía, noble y desinteresado, envuelto en el calor confortante de los sentimientos, ha merecido el ultraje de una ingratitud. Y si esta ingratitud de que hablo, fuese tan sólo en su popularidad, un hecho más en sus diversas modalidades de indiferencia, desagradecimiento, desprecio, etcétera, el dolor de ella no traspasaría los umbrales de la resignación. Pero ahora sí; cuando coopera en estrecho lazo con la soberbia, el egotismo y la malicia, baboseando sin pudor la «dignidad del hombre», hay que pronunciarse para, con el tajo certero, desmembrar un elemento que infecta el resto de un organismo social que siente el deseo fraternal de perfeccionamiento.

En el convivir de la sociedad y dentro de un máximo de libertad, el hombre tiene deberes útiles y derechos morales y en mutuo consorcio, restricciones personales que son complementarias de sus derechos. Por ello, las actuaciones individuales deben subordinarse al bien general y alejar en un todo y para siempre, deseos egoístas y sentimientos limitados.

La política rural parece ser que no quiere orientarse o renovarse al compás de la transformación que la revolución efectúa en la nación. El tercer de los caciquismos que reconoce Recasén Siches, el del «fulanismo», persiste dentro de una gran tenacidad, sin que sea posible irle esfumando. El deseo de superposición personal inmerecida, sigue creando ambiente por el asqueante método de la «piedra de toque», atento tan sólo a conservar su pedestal con la promesa engañosa y el halago estúpido. Pero este proceder de ruindad y bajas pasiones, de vicios añejos encubiertos por el espejuelo de las apariencias, qué duda cabe que te-

nés que irle desechando el día que la labor educativa se intensifique y los hombres no consentan supplantar realidades. Yo bien creo que pasarán a la historia los propulsores del «fulanismo» para ser reemplazados por aquellos otros que con la difanidad de sus conciencias y llevando en sus corazones ilusiones de fe y de cariño, conviertan este valle de zozobras y miserias, en algo más humano y confortable ante el predominio de la fraternidad.

El hombre, señores «egotistas», es sociable por naturaleza. Necesita por la misma causa el mutuo convivir, el apoyo de los demás hombres, sus hermanos, para completar el perfeccionamiento de su obra; y vosotros hicisteis hasta ahora política de desacuerdo; destrucción de armonías que son vitales; crecimiento de rencores que son odiosos.

Yo siento para vosotros compasión por vuestra desgracia, pero os ruego detengáis el forcejeo inútil y dañoso, porque vuestras ciencias deterioradas aún pueden que os reclimen; y una alegría intensa me embarga, al poder ver deshecho o por lo menos deteriorada y en principios de destrucción... ¡La antigua farsa! Hechos que fueron estos comentarlos, me dirijo ahora a quien he ofrecido los mismos, para decirlos:

Las «bufonadas» aisladas no me resienten pero os perjudican; ellas tan solas son

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS
MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

las culpables de que sobre vuestras cabezas ruede el fantasma inmerecido de lo indeseable; pero ya que envuelto me veo en los prejuicios que os hacen, os defenderé con el rubor de una impotencia bienhechora y el convencimiento de que todo acabará por el imperio de la razón y de vuestra nobleza.

Y como en mi ánimo no está subyugado el sentimiento a la limitación—sin ser nacido dentro de vuestro recinto—, me creo obligado contando con mi insignificante valor personal, a ofrecerlo por entero y por pequeño que el sea, colaborar en bien de todos.

ANGEL P. REGODÓN.
Talaván, 22 Octubre 1931.

Nota.—Aprovecho gusto esta oportunidad, para agradecer sinceramente a la Sociedad Obrera Talavaniega, el afecto y delicadeza que me ha mostrado.

Agencia Avila

Transporte de mercancías en camiones SAURER y DODGE, de cinco y dos toneladas.

CAMION-CAPITONNE, para el transporte de muebles sin embalar.

Servicio semanal de mercancías a MADRID y viceversa.

AVISOS: Avenida de la República, teléfono 145, Cáceres.

ANUN. NUEVO DIA
CIESE EN

FORD

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Camiones de 1, 2 y 3 toneladas

(carrozados para entrega inmediata)

Ventas a largo plazo

Comas - Aceites - Accesorios

CACERES

Ezponda-Plaza Mayor
Teléfono 333

TRUJILLO

Piedad, número 26
Teléfono 91

Vida provincial Valencia de Alcántara al día

Nuestro municipio

Ayer en la sesión de costumbre, que celebran los ediles de nuestro municipio, fué presentada por segunda o tercera vez la dimisión irrevocable de su cargo, por el alcalde don Alejandro Gómez Carpallo. Después de oír la opinión de los demás concejales y tras la correspondiente discusión, fué aceptada la correspondiente dimisión y quedó nombrado para sustituir a éste en su cargo, el concejal don Cipriano Núñez (hoy actual alcalde).

Lamentamos muy de veras la determinación tomada por el señor Gómez Carpallo para dejar el cargo que hasta hoy, a nuestro juicio, también y dignamente ha desempeñado y le deseamos al nuevo alcalde señor Núñez un gran éxito y acierto en el difícil cargo que ha empezado a ostentar.

Plaza de Toros.—Empresa Ideal

El domingo (si el tiempo lo permite) se celebrará a las tres y media de la tarde una magnífica función de circo en la plaza de toros de esta villa, la cual correrá a cargo de los artistas que componen el «Circo Americano».

Entre los diversos números que dicha «troupe» presenta, tenemos entendido que se destaca más principalmente, la colección de caballos que trae.

¡Que el tiempo nos deje aplaudirlos y que el público responda al espectáculo, es cuanto les deseamos.

Viajeros

Saló para Irún, acompañado de su señora, el nuevo administrador de aquella Aduana, don José González Lijó.

Para Santa Marina de Cabelo (Galicia) y en unión de su hija Florentina, la respetable señora doña Celestina Malumbres, viuda de Fernández.

Para Cáceres, el viajante de la gran sastrería madrileña de la Casa Valdemoro, don Manuel Blasco.

Para el mismo punto, don Martín Gómez Graña, de la Casa «Atalaya».

De Figuera da Foz (Portugal) y acompañado de su distinguida familia, el consul de la vecina República en esta población, don Manuel Puebla de Oliveira.

De Madrid, el joven estudiante de medicina, don Manuel Enciso Sandoval.

De Sevilla y Madrid, nuestro buen amigo y compañero en la Prensa, correspondiente en ésta del diario «Extremadura», don Julián Gaspar Piá.

De Figueras (Gerona), el oficial de aquella Aduana, don Miguel Pérez Alarcón, Es a quien acompañan su joven esposa e hijos.

De Villarrubia de los Ojos y otros puntos, nuestro querido amigo don Miguel Pérez Carrascosa, acompañado de su joven hija Carmina.

De Mérida (Badajoz), nuestro buen amigo el agente comercial de aquella población, don Asensio Massegosa.—El Corresponsal.

Hoy, 23 Octubre 1931.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Ventura Galeano Suero, hija de Rafael y Carmen. Peña Redonda.

Daniela Núñez Gutiérrez, hija de Desiderio y Concepción. Villa Isabel.

Félix Rollo Galán, hijo de Rufino y Francisca. Fuente Concejo, 14.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Antonio Salas López, de 6 meses; Atrepsia. Afueras de San Blas.

Para los hotelitos

Relojes de pared de todos precios, al contado y a plazos.

Discos irrompibles para gramófonos de ópera italiana a 7'25 el disco doble.

Se sirven recetas de los señores oculistas, con cristales ZEISS, a precios de tarifa. En la RELOJERIA de ALVAREZ, Moret, 14. Cáceres.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas.—1 toro.
- C. Chapado.—1 toro y 1 cabra.
- Cortés.—1 cabra y 1 chivo.
- M. Chapado.—6 ovejas.
- Varlos.—1 oveja, 11 cabras y 16 cerdos.

Se vende Chevrolet cuatro cilindros, cerrado, seis ventanas, cuatro puertas, con cubiertas nuevas, buen estado de pintura; se da a toda prueba.

Para tratar, dirigirse a don Juan Ramis, Navalmoral de la Mata.

CHINOS Y JAPONESES

El japonés acepta la propuesta

Informan de Tokio, que después de celebrar Consejo, el Gobierno japonés envió instrucciones al delegado del Japón cerca de la Sociedad de Naciones, señor Yoshizawa, para que acepte condicionalmente la propuesta de la Liga de Naciones e informe al propio tiempo que la retirada de tropas japonesas empezará inmediatamente, a fin de que si es posible quede terminada dentro de seis semanas.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ

PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO; Galán y García Hernández, 13, y Avenida de Cervantes, 31. - Teléfono 336 - CACERES

CENTRO JURIDICO-ADMINISTRATIVO

ILDEFONSO OLLERO BARRIGA y JOSE OLLERO PEREZ
Agente de Negocios y Abogado y Agente de Negocios

ROSO DE LUNA, NUM. 2 Y 4.—TELÉFONO 349
CACERES

Resolución de consultas sobre asuntos Judiciales y Administrativos y gestión de los mismos en los Centros oficiales de esta capital.

Habilitación de Clases Pasivas. Representaciones de Ayuntamientos. Corresponsales en Madrid para obtención de toda clase de documentos.

HONORARIOS MODICOS

AYER Y HOY

Tres Cortes borbónicas contra los Jesuitas

Una vez más las iras del Estado reivindican para el escenario de la historia la suerte de la Compañía de Jesús. Ha cumplido los cuatro siglos desde aquella noche del 24 de Marzo de 1522 en que Inigo de Loyola veló las armas espirituales en la Montserrat. Desde aquella fecha los jesuitas se multiplican y afianzan. Treinta y cuatro años más tarde, 1556, entra la Compañía en su período pujante para sufrir el primer eclipse dos siglos más tarde, en 1758.

El ministro José Manuel I, de Portugal, logró un decreto expulsándoles de las misiones, y por último, el de expulsión en 1759.

Los enemigos de la Compañía actuaban en toda Europa. El cardenal Herponroether dice que sus más poderosos adversarios son los protestantes de todas las confesiones, jansenistas, doctores de la Sorbona y hombres de Estado adversos a los derechos del papa. Es curioso conocer los cargos públicos contra la Compañía hace dos siglos, que difieren bien poco de los repetidos en nuestros días: se les acusa de pelagianismo, acaparar dominio y poder temporal, mezclarse en la política, despreciar a los obispos y desobedecer a los papas.

En Francia un Borbón, Luis XV, era constantemente aconsejado por los jansenistas y volterrianos. Dos aliados poderosos contaban los poderosos enemigos de los jesuitas, Mme Pompadour y el ministro conde de Choiseul. Un miembro de la Compañía, el padre Lavelle, dió motivo por sus imprudencias mercantiles privadas en la Martinica a un proceso que tomó estado en el Parlamento, abriendo una investigación criminal contra la Orden y reclamándola en 6 de Agosto de 1761, lesioñar los derechos de la Iglesia y de la Sociedad, y en 1762, después de negociaciones fracasadas del rey para el nombramiento de un vicario general para Francia, se disolvió la Orden por mandato real.

En España los adversarios más encumbrados de la Compañía trabajan activamente. El conde de Aranda, Roda, Moñino y un agustino, el padre Vázquez, aprovecharon la ocasión del motín de Esquilache que imputaron a los jesuitas, así como la especie que circulaba por los mentideros madrile-

ños sobre la legitimidad del nacimiento de Carlos III. Y, en efecto, la noche del 2 de Abril de 1767 se expulsó a los jesuitas del territorio español, embarcándoles para los Estados Pontificios. Después de expulsados, sin excepción alguna, se publicó la Pragmática suprimiendo la Compañía en los dominios españoles, «por razones que quedaban en el real pecho».

Política idéntica siguió la corte de Nápoles. La corona ceñía a Fernando I, rey de las dos Sicilias, hijo de Carlos III de España, y el Gobierno estaba a cargo del primer ministro Tanucci, a quien hubo de destituir la archiduquesa María Catalina, hija de la emperatriz de Austria María Teresa, destitución llevada a cabo cuando la reina reclamó el cumplimiento de una cláusula matrimonial.

No bastó a las Cortes borbónicas de Luis XV, Carlos III y Fernando I, la expulsión de Francia, España y Nápoles, de los jesuitas. Se trabajaba en ellas la extinción total de la Compañía, lo cual no era posible más que por un breve pontificado. Los diplomáticos de estas Cortes lograron sus propósitos al morir Clemente XIV y ser elegido Papa el cardenal Ganganelli, cuya adhesión a la Compañía era bien conocida de los Gobiernos interesados en la disolución. El conde de Floridablanca fué, al parecer, quien redactó el breve titulado «Dominus ac Redemptor», firmado en 21 de Julio de 1773, en el cual se disol-

GRAN TEATRO
EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY SABADO
EL CRIMEN DEL SOL
Grandioso film de amor delirante

MAÑANA DOMINGO
Extraordinario programa UFA

La Montaña Sagrada
MARTES

El amor y el diablo
PRONTO

Noche de misterio
por Adolfo Menjou

vía la Compañía de Jesús, que quedó sin vigencia en Alemania por vedarlo Federico II.

Duró esta situación 44 años subsistiendo la Compañía en Alemania y Rusia, hasta el 31 de Julio de 1814 que en la Bula «Sollicitudo» restituyó al mismo estado la Compañía.

El ciclo de persecución de las Cortes borbónicas se había extinguido. Pero se abre de nuevo en nuestro tiempo transplantada la lucha el Estado moderno: Si guense esgrimiendo los mismos argumentos que empleaban los enciclopedistas. Una nueva información nos permite descender a los fondos del problema. Quédesse en este punto y sea el lector quien los rechace o los acepte.

A. I. ARCO

Se arrienda el bajo de la casa, Canalejas 46, donde se halla la Sucursal de los señores Múgica, Arellano y Compañía.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA
Pablo Iglesias 8 CACERES Apartado, núm. 20

EN ZARZA LA MAYOR

En las fachadas de las casas aparecen carteles contra los propietarios

En la mañana del día 22 aparecieron colocados en las fachadas de los domicilios de varios propietarios de Zarza la Mayor, unos letreros en los que se les insultaba y amenaba, excitando además al pueblo a que obrase contra ellos. Referidos letreros estaban suscritos por el seudónimo «Un comunista».

La Guardia civil pudo averiguar que el autor de los mismos fué el vecino de Zarza, Fernando Periañez Presumido y aunque este lo niega, ha sido denunciado al Juzgado.

NUOVO DIA Teléfono - 175

ZENON ENRIQUEZ

MEDICO ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

PABLO IGLESIAS, 7, 2.º

▼▼▼ C A C E R E S ▼▼▼

VIDA OFICIAL
Cámara de Comercio e Industria de Cáceres

Este Organismo Oficial, ha celebrado el día 15 del corriente su sesión reglamentaria correspondiente al mes actual, en la que, entre otros, tomó los siguientes acuerdos:

El señor presidente dá cuenta de haber asistido en unión del secretario, representando a esta Cámara, a la sesión extraordinaria del Consejo Superior celebrado en Madrid en los primeros días del mes corriente. Hizo notar el espíritu de solidaridad de nuestros Organismos y la alteza de miras con que fueron tratadas todas las cuestiones que afectan a la economía de la Nación, traduciéndose en conclusiones que fueron elevadas a los Poderes Públicos, en demanda de su aprobación, cumpliendo así nuestra misión de asesoramiento, para que ello sirva de fundamento y guía en las resoluciones que el Gobierno dicte en cuestiones de tan magna trascendencia.

Ajustándose a lo preceptuado en el proyecto de reorganización de servicios de la Cámara, fecha 6 de Julio del corriente año, se hacen los siguientes nombramientos:

Delegado de la Cámara: don Agustín Rodríguez y Rodríguez, Jarandilla.

Representantes de la Cámara: don Domingo González Escribano, Mirabel.

Don Pedro Cordero, Arroyo del Puerto.

Don Valeriano Hernández Guillén, Jaraiz de la Vera.

Don Lucas Boticario, Cañaverál.

Se designa vocal de esta Cámara a don Manuel Rubio Rosado para que la represente en las Juntas Gremiales que tendrán lugar en esta Administración de Rentas Públicas, los días 20 y 21 del corriente.

Estimando como aspiración constante de nuestras Corporaciones el libre ejercicio del Comercio y considerando que se opone a su normal desenvolvimiento la vigencia de la Orden del Ministerio de Hacienda fecha 12 de Septiembre de 1931, en la que se declara zona fiscal a los efectos de la circulación de Coloniales al territorio de nuestra provincia, formulamos respetuoso ruego al excelentísimo señor ministro del departamento, solicitando quede sin efecto la Orden de referencia, afectando solamente la zona fiscal a los pueblos en que con anterioridad estaba implantada.

Nos adherimos a la petición de la Cámara de Guadalajara apoyada por nuestro Consejo, en demanda de que sean suprimidas toda clase de tasas que tan grave daño ocasionan a nuestras clases. Asimismo otro ruego de dicha Cámara relacionado con la sustitución de los actuales recibos de portes que emplea la Compañía de M. Z. A. por otro, en que con la claridad debida, se especifiquen los detalles que son precisos para entablar reclamaciones.

La Cámara de Comercio de Sevilla solicita información relativa a la producción de corcho que le es remitida.

La Corporación, en cumplimiento de preceptos reglamentarios, emite informe a propuesta de la Delegación de Hacienda, referente a la provisión de una plaza de corredor de Comercio vacante en esta capital.

Dodge - Crysler - Plymouth - Citroën
CAMIONES

DODGE - FARGO - CITROEN

Delegación, Exposición y Venta para la provincia

ANTONIO PLA ALVAREZ

General Ezponda, 8 y 10.-CACERES.-Teléfono 227.

Junta de subsistencias de plaza

Necesitando adquirir 10.000 kilogramos de alubias blancas para el depósito de víveres del Cuerpo, los señores que deseen presentar muestras y precios lo harán a las once horas del día 26 del actual, en el cuartel que ocupa el regimiento.

Cáceres 20 de Octubre en de 1931.-El comandante presidente, Ricardo Belda.

«VULCAN»
UN SIGNO DE DISTINCIÓN Y ELEGANCIA
ES EL USO DEL «VULCAN»
POZAS
Merol, 18 CACERES TEL. 435

EL SANATORIO
CURVEZA EN BOCK «EL AGUIRRE»
Todos los días mariscos.
Servicio a domicilio 1-1 Teléfono 304

ANTE LA PROVINCIA
La revisión constitucional

No considero suficiente la publicación de un artículo como acto de propaganda en pró de la campaña revisionista emprendida; tampoco es bastante el que una sola persona sin autoridad ninguna para ello levantara la voz de protesta; es necesario oír opiniones más autorizadas y justificar nuestra actitud, que no es cómoda ni caprichosa, sino razonada y necesaria.

La propaganda de revisión constitucional tiene la enorme ventaja de que se hace ella sola; yo repartiría en el texto de la Constitución aprobada, y con eso sería bastante, unas ligeras explicaciones en la escuela única, con maestros también únicos y todos los españoles podríamos recitarla a coro como ejercicio de memoria, que será para lo único que sirva el texto constitucional. Comienzo esta campaña antes de terminar su aprobación definitiva, porque tengo la certeza de que lo que falta por hacer será de la misma tendencia, de idénticas características como lo hasta aquí realizado.

Se está elaborando una Constitución, en la que no prevalecen más que las opiniones que se sustentan en las reuniones preparatorias que celebran las minorías; bien aprendido el tema, lo llevan a la Cámara y eso se vota y ya de nada sirve la autoridad de un Ortega y Gasset (desde luego no el tonto), la oratoria a raudales de un Alcalá Zamora, la energía de un Maura o la persuasión y los conocimientos de un Gil Robles; eso nada vale ni nada significa frente a las interrupciones irónicas del señor Pérez Madrigal o la lección sabiamente aprendida. Sea lo mejor o lo peor, lo tuerco o lo derecho, eso se vota sin medir su consecuencia, desconociendo sus alcances. Y nadie más culpable de esto, que los socialistas y los radicales-socialistas, precisamente los que por formar el grupo más numeroso debían adoptar cierta ductibilidad y no querer imponer el criterio de una mayoría; eso ya se asemeja mucho a la fuerza bruta y en pleno siglo XX debe prevalecer la razón; sobre todo deben tener en cuenta que la Constitución es para todos y aunque se sacrifiquen principios de partido, nada debe importarnos, porque es en bien de la nación; antes que so-

cialistas y radicales-socialistas, deben ser españoles y yo creo que esto lo olvidan con frecuencia.

La Constitución que se está aprobando no podemos acatarla porque hiere nuestros más íntimos sentimientos, porque va contra la mayoría, y no es esto una frase huera, es una realidad con demostración palpable. España es un país eminentemente católico, éstos forman hoy la mayoría. ¿Por qué se lleva, pues, a la Constitución la expulsión de los Jesuitas y la prohibición a las Ordenes religiosas de enseñar? Parece a primera vista inexplicable, pero es un problema de solución fácil. Primero, porque la Iglesia no se ha defendido. Segundo, porque la mayor parte de los que votan no conocen la trascendencia de lo votado.

Que la Iglesia no se ha defendido, es un hecho cierto, porque desde los primeros momentos acató la República. A la Iglesia le es lo mismo una forma de Gobierno que otra, sólo quiere la paz, lo mismo que todos los españoles; pero la Iglesia más, porque es lo que predica. Prestó sumisión y acatamiento, lo que pueden prestar a los poderes temporales, y como no era su propósito conspirar contra el régimen instaurado ni tenía una milicia para oponerse, dejó hacer, fiando solamente en la comprensión, segura de que su obra sería tasada en lo que vale; y no fué así; todos se aprovecharon de su debilidad (física, claro está), e influidos por un sectarismo de partido todos aquellos que leen a los autores alemanes y no conocen el Quijote, se la intentó destruir porque dicen que representa un poder que es peligroso para la República. Equivocación enorme; ese poder no es de la Iglesia, es de todos y cada uno de los españoles que son católicos y que si hasta ahora estuvieron dormidos, ya es tiempo de que despierten y no se dejen avasallar.

Hay que contestar con la misma magnitud que se nos ataca; la Iglesia reinará en España, quieran o no quieran. Contra los jabalíes, es bastante un cartucho; contra los católicos no hay armas todavía con que poder luchar. Y por esa debilidad aparente se la ultrajó, aprobando las Cortes la expulsión de los Jesuitas, exigen-

¡ATENCIÓN!
El día 31 del actual, a las cinco y media de la tarde, se abrirá al público el
Bar-Café «Correos»
sito en la Plaza de la Concepción
Especialidad en cervezas, vinos finos, del país y toda clase de bocadillos

do un acatamiento al poder del Estado absurdo y en nombre de esa libertad tan traída y llevada, se les quita hasta su forma de vivir, como si fueran de otra raza, como si no fueran tan españoles como los demás, como si no nos fueran necesarios. Eso no es la libertad, eso es su negación, y contra eso lucharemos como sea, en la seguridad de que nuestro criterio triunfará, porque somos más liberales y más demócratas.
DIEGO ROSADO.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:
Señor presidente de la Diputación 70 486 06 45 693 41.
41 225 71, 44 226 37 50 973 95 don Cándido Polo, 1.000; don Eduardo Rodríguez, pesetas 2.006 75. 3 405 60.

Información de Barcelona
Uno de los asaltantes al Banco de Bilbao, es un súbdito checoslovaco
El guardia que resultó herido, ha mejorado dentro de la gravedad

MADRID, 24 (6'40 t.) (POR TELEFONO)
Dicen de Barcelona, que el chófer que llevó a los asaltantes de la Sucursal del Banco de Barcelona, establecida en la calle de Batllón, se ha ratificado en sus primeras manifestaciones, según las cuales, uno de ellos es el súbdito checoslovaco Lucian.
Las investigaciones de la Policía se dirigen ahora a la busca de otro individuo que se fugó del vapor «Antonio López», en compañía de Lucian.
El guardia, mejora
El guardia de Seguridad, Ramón Lopera, que resultó ayer gravemente herido en el intento de asalto a la sucursal del Banco de Bilbao, ha experimentado una ligera mejoría, pero sin que la gravedad haya desaparecido.
En el puerto
Puede decirse que la situación en el puerto es casi normal, pues se hallan trabajando 3 300 obreros.
La huelga de transportes
También ha mejorado notablemente el estado de la huelga del transporte.
El gobernador civil, señor Anguera de Sojo, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que estaba satisfecho de la marcha que llevaban los dos conflictos sociales antes mencionados.—Mencheta.

EN LA CORUÑA
Llegada de los parlamentarios gallegos

MADRID, 24 (6'22 t.)—Comunican de La Coruña, que esta mañana han llegado a aquella capital los parlamentarios gallegos que tomarán parte en la Asamblea donde se discutirá el Estatuto gallego.
Les esperaba una numerosa caravana de automóviles con las autoridades y un inmenso gentío.
En la población reina extraordinario júbilo y los parlamentarios gallegos han sido proclamados huéspedes de honor de la ciudad.—M.

NUEVO DIA
SE VENDE EN CACERES
EN LOS ESTANCOS DE LA PLAZA MAYOR Y CALLES DE PABLO IGLESIAS, SAN ANTON Y CANALEJAS.

La vuelta a España
Hoy han llegado a Cáceres las avionetas que toman parte en la prueba

Continuando la etapa León-Zamora-Cáceres-Sevilla-Málaga-Granada, hoy, a las dos de la tarde, comenzaron a llegar al campo de aviación de la carretera de Mérida, las avionetas que toman parte en la gran prueba de la Vuelta a España por avionetas de turismo.

Se hallaban presentes, el gobernador civil, el alcalde y demás autoridades, con los cronometradores señores Castellano de la Pedraja y Sanguino Vaquero, el comisario de campo, don Manrique Montero y público numeroso, a pesar del temporal de lluvia reinante.

Las avionetas llegaron por el siguiente orden de numeración y horario:
Número 8, número 9, número 6, número 19, número 5, número 11, número 2, número 16, número 17, número 13, número 15 y número 7.

A las 13 15 horas, 13'49, 13'57, 13 57 y medio; 13 58, 13 58 y medio; 14'01; 14'09; 14 14; 14 32; 14 57 y 15 16.

A la hora de retirarnos del campo—seis de la tarde—faltaban por llegar tres de las avionetas que habían salido del aeródromo de Zamora. Por tanto, sólo llegaron doce en lugar de las quince que se esperaban, que sin duda alguna, y debido al violento temporal, habrán tenido que hacer aterrizaje forzoso en algún punto de la ruta.

Bajo la dirección del comisario de campo, teniente señor Montero y auxiliado por los cronometradores señores Castellano y Sanguino, las avionetas fueron guardadas en el hangar del campo, donde efectuaron carga de combustible y lubricante, cuyos servicios estuvieron altamente bien asistidos.

La importante entidad Vacun Oil Company tenía instalado un «stock» de acreditada marca «Mobiloil», atendiendo el suministro nuestro particular amigo el agente de la misma, señor Castillo Cremona.

Los aviadores, así como gran parte del público y proveedores, almorzaron en el interior del hangar.

Momentos después de las cinco y media, comenzaron tanto los aviadores como las autoridades y público, a trasladarse a la capital.

Se ignora cuándo se reanudará la prueba, dependiendo, como es de suponer, de las condiciones meteorológicas.

Quedamos muy agradecidos a las atenciones que los señores Montero, Sanguino Vaquero y Moreno (don Francisco) tuvieron para nosotros, facilitándonos grandemente nuestra labor informativa.

Pequeños sucesos
De la Casa de Socorro a la Comisaría

El joven estudiante don Leocadio Mejías Bonilla, de 21 años de edad y domiciliado en el número 14 de la calle del General Ezponda, fué asistido anoche en la Casa de Socorro de una herida que presentaba en el lado derecho del cuello.
Según las manifestaciones que hizo en la Comisaría de Vigilancia, la lesión se la produjo, cuando estaba en la Plaza Mayor, un vendedor de periódicos llamado Félix, de 18 años, domiciliado en el Barrio de San Antonio, con quien había sostenido una disputa porque este individuo molestaba con palabras groseras a unas jóvenes que paseaban con el lesionado.
Caricelas conyugales
También a las nueve de la noche, ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia, Dolores Arjona de la V. ga-

de 28 años de edad, casada y domiciliada en Mira al Río, 6 la cual exhibía un volante de la Casa de Socorro, según el cual había sido asistida en referido establecimiento benéfico, de heridas en vías de cicatrización, en la región frontal, que según dice, le fueron causadas por su esposo Valentín Álvarez Romero, de oficio albañil, cuando disputaron por asuntos de familia.

LA VUELTA A ESPAÑA
Las avionetas salieron esta mañana a las diez de León

MADRID, 24 (6 30 t.)—Comunican de León, que esta mañana a las diez comenzaron a salir con intervalos de muy pocos minutos las avionetas que toman parte en el raid denominado la vuelta a España.
Al emprender el vuelo el cielo estaba nuboso, amenazando lluvia.—Mencheta.

Lea V. **NUEVO DIA**